

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CAÑO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.985

Martes 23 de Octubre de 1945

Precio del ejemplar 25 céntimos

ESPAÑA Y SU ESPIRITUALISTA ESTADO LEVANTAN UNA BARRERA CONTRA EL PAGANISMO ASIATICO

Por eso sobre España se congregan los odios de las fuerzas del mal

Santiago de Chile, 22.—Solemnemente se ha clausurado la convención de la Juventud Conservadora. Hablaron los dirigentes del partido, y el último discurso lo pronunció el presidente en funciones, diputado Sergio Fernández Larrain, quien dijo:

«En la martirizada Europa sólo España y el espiritualista Estado español levantan una sólida barrera al torbellino que arrastra el paganismo asiático oriental. Por eso, sobre España se congregan los odios de todas las fuerzas del mal.»

Estas palabras fueron acompañadas de una cerrada ovación, con vivas a la Asamblea y a la España católica.—Efe.

EL PARTIDO MAS FUERTE EN FRANCIA Y EL PAPEL MAS ESTRATEGICO LO TIENEN LOS CATOLICOS DE BIDAULT

La aplastante derrota radical se debe a su acuerdo con los comunistas

París, 22.—La aplastante derrota de los radicales, el partido clave de la Tercera República desde hace muchos lustros, es atribuida por el diario conservador «Le Cigare» a su inesperado acuerdo con los comunistas, en primer lugar, y a su actitud contraria a De Gaulle, en segundo término.

En general, los órganos conservadores destacan que el sentido de la jornada electoral es el tributo rendido por la nación a De Gaulle. «Le Pays» dice: «Nadie puede sorprenderse porque Francia haya expresado con firmeza su gratitud y su confianza a quien la encarnó y le devolvió su puesto en el mundo. La gran mayoría de los franceses desean que los poderes constituyentes sean conferidos a una Asamblea única y que las relaciones entre ésta y el Gobierno Provisional sean las que preconiza

el general De Gaulle, con el fin de que un poder ejecutivo respetado y estable, pueda continuar bajo el control parlamentario la labor del pasado año».—Efe.

Las demócratas católicas árbitros de la situación

París, 22.—Aunque los comunistas son numéricamente el partido más fuerte, el papel más estratégico lo tienen los republicanos populares de Bidault, que ha sorprendido a los observadores políticos al surgir de una posición de segundo partido del país.

Herriot sólo fué elegido en cuarto lugar en Lyon

París, 22.—Edouard Herriot, figura preeminente del partido radical-socialista que se opuso a la nueva constitución, sólo fué elegido en cuarto lugar en su ciudad natal, Lyon. Su partido esperaba ser el tercero en la nueva Asamblea, pero ha quedado muy rezagado, y en estos momentos sólo cuenta con 16 puestos.

Políticos destacados elegidos

París, 22.—Entre los políticos destacados que han sido reelegidos se encuentran los comunistas Maurice Thorez y Jacques Duclos, así como el antiguo jefe derechista en el Senado Louis Marin.—Efe.

Todos los ministros de De Gaulle reelegidos menos uno

París, 22.—De los 24 ministros que forman el Gobierno del general De Gaulle, quince han sido reelegidos en las elecciones, cuatro no se presentaron y sólo uno ha sido derrotado. Este último es el de Transportes, René Mayer, que encabezaba la lista de los radicales en el departamento de Charente.—Efe.

Hoy se reunirá el Gobierno para examinar los resultados electorales

París, 22.—Mañana se reunirá el Gobierno, bajo la presidencia del general De Gaulle, para examinar los resultados de las elecciones. El Gobierno permanecerá en su puesto hasta el 6 de Noviembre, fecha para la primera reunión de la nueva Asamblea.

En la nueva Asamblea figurarán 30 mujeres, 14 de ellas comunistas

París, 22.—Ciento once miembros de la antigua Cámara de Diputados han sido elegidos para la nueva Asamblea, así como 38 miembros de la Asamblea consultiva, que no habían sido diputados anteriormente.

En la nueva Asamblea figurarán 30 mujeres, de las cuales 14 son comunistas, cinco socialistas y siete del grupo católico demócrata.—Efe.

Un diputado recién elegido fallece por agotamiento

París, 22.—Luis Blankart, que fué elegido el domingo diputado por la circunscripción de Dunkerque, ha fallecido el lunes a causa del agotamiento producido por la campaña electoral. Fué uno de los fundadores

(Continúa en la página 3)

Entusiasta procesión católica en Méjico, con banderas e himnos de Méjico y España

Los gritos de ¡Viva Méjico! y ¡Viva España! resonaban en la basílica de la Virgen de Guadalupe, implorando su protección para las dos naciones

Washington, 22.—Más de 600 publicaciones católicas de los Estados Unidos publican hoy simultáneamente una crónica sobre el homenaje que la colonia española de Méjico, rindió el día 8 de Octubre a la Virgen de Guadalupe, con ocasión del jubileo de la coronación canónica de la sagrada imagen mejicana. La crónica suminiestrada por el Servicio de Información Católica dice así:

«En simbólica mezcla de personas, himnos, banderas e invocaciones, España y Méjico se unieron en la mañana de aquel día. Los gritos de «¡Viva Méjico!» y «¡Viva España!» resonaban en las naves de la basílica del Tepeyac, y de los labios de las garbosas españolas, ataviadas con la mantilla y alta peineta, y de las mejicanas, envueltas en los rebozos se

elevaba una oración por las dos Patrias, «¡Virgen de Guadalupe, protege a Méjico!», «¡Virgen de Guadalupe, protege a España!», eran los clamores que constantemente se oían.

Frente a la milagrosa imagen, a cuyos pies están postrados en marmóreo gesto el obispo español fray Juan de Zumárraga y el indio Juan Diego, descanaba un estandarte de la Santísima Virgen del Pilar. La procesión, que enarbólabas las banderas de Méjico y España, desfiló a los acordes gloriosos del himno de Méjico y la Marcha Real española. La multitud, entusiasmada, prorrumpió en frenéticos aplausos. La escultura del indio Juan Diego llevaba la bandera roja y gualda, mientras que la del fraile-obispo ostentaba la bandera de Méjico.

El ministro de Asuntos Exteriores inaugura el curso de la Escuela Diplomática

Breves palabras del señor Martín Artajo sobre el espíritu patriótico de la Escuela

Madrid, 13.—Ayer tarde, a las siete y media, fué inaugurado solemnemente el curso de la Escuela Diplomática, con asistencia del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, quien ocupó la presidencia acompañado del rector, señor Palacios; del presidente accidental de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, señor Merino; ex ministro señor Yanguas, señor Gutiérrez de Luna y otras personalidades, así como el claustro en pleno de la escuela, que tomó asiento en estrados.

Inaugurada la sesión por el señor Martín Artajo, pronunció unas palabras de salutación al ministro el señor Saro, en nombre del rector. A continuación fué leído por el secretario, don Ricardo Jaspe, la memoria del curso anterior.

Seguidamente el señor Rollán pronunció una conferencia, en la que señaló las críticas que sobre tal carrera se hacen, originadas, en general, por el desconocimiento que de ella tiene el vulgo. El señor Rollán termina exponiendo distintas definiciones del Derecho diplomático, de cuya asignatura es profesor en el centro que ilustre disertante.

PALABRAS DEL MINISTRO

Por último, se levantó a hablar el señor Martín Artajo, quien correspondió al saludo del rector y claustro de profesores con palabras de sincera gratitud. Rinde testimonio de admiración y afecto al conde de Jordana, fundador de la escuela y elogio sin reservas el acierto de concebir tal cen-

tro, cuyo éxito—dice—queda bien patente al inaugurar hoy el cuarto curso académico.

«La escuela—añade—llena una necesidad. En la eterna polémica de si el diplomático nace o se hace, como en el periodismo, por ejemplo, el diplomático nace y se hace, porque la escuela desenvuelve las propias capacidades, canalizándolas hacia un resultado efectivo. Pero la escuela es, además de un centro formativo, un hogar de amistad, que la vida, y el lugar donde se dan la mano viejas y nuevas promociones de diplomáticos, dando aquéllas el espaldarazo de la amistad y patrocinio a los nuevos compañeros. Y por si todo esto fuera poco—añade el ministro—, la escuela

(Continúa en la página 3)

Regresan a Madrid los ministros de Asuntos Exteriores y Gobernación

Madrid, 23.—Después de una excursión a Guadalupe y Oropesa con el Cuerpo diplomático americano, ha regresado a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

En el expreso de Barcelona llegó el domingo a Madrid, de un viaje a Cataluña y Baleares, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que ayer recibió en su despacho numerosas felicitaciones por su ascenso a general del Cuerpo Jurídico del Ejército del Aire.

Nace y muere un becerro bicéfalo

Sevilla, 23.—En una vaquería propiedad de Enrique Mezorra, establecida en el barrio de Triana, una de sus vacas ha alumbrado un becerro con dos cabezas. El fenómeno ha sido examinado por varios veterinarios y numeroso público. El becerro murió a poco de nacer.

LA SUBIDA DE HITLER AL PODER Y EL ANTISEMITISMO NAZI ERAN PARTE DE UN GIGANTESCO COMplot RUSO

POR CONSEJO DE STALIN LA REICHWEHR FACILITO ENORMES SUMAS AL FÜHRER

Los rusos convierten su zona alemana en un desierto, para evitar el resurgimiento de Alemania

Londres, 22.—El diputado independiente y destacado periodista Vernon Bartlett, que acaba de regresar de un viaje por Alemania, escribe un artículo en el «News Chronicle», en el que dice que, a menos que las conversaciones entre los aliados hagan que el Gobierno soviético abandone sus políticas de destrucción en Alemania, el problema se agravará aun más si se hicieran más profundas las divergencias entre los países aliados. Se refiere Bartlett a las discrepancias existentes en las zonas británica y rusa de ocupación, y afirma que Inglaterra se encuentra en un dilema: o emplear una enérgica política en su sector de Alemania, con la esperanza de que el Consejo Central de Control consiga una política común para todo el país, o seguir adelante con la reconstrucción en su propia zona, aun a riesgo de aumentar sus disensiones con la U. R. S. S.

Añade Bartlett en su artículo que los rusos están utilizando todos los recursos de la Alemania oriental, como lo hicieron los alemanes en la Rusia occidental, convirtiendo su zona en un desierto, quizá no por una deliberada política, sino interesados en evitar el resurgimiento de Alemania.

Importantes revelaciones ante el Tribunal de crímenes de guerra

Francfort del Main, 22.—Arnold Rechberg, rey de la potasa antes de la guerra y decidido anticomunista desde el triunfo del bolchevismo en Rusia, ha comunicado al Tribunal de crímenes de guerra que está dispuesto a declarar en beneficio del ministro

del Interior de Hitler, Wilhelm Frick. En una carta dirigida al presidente del Tribunal, Rechberg declara que puede demostrar que la subida de Hitler al Poder y el antisemitismo del régimen nacionalsocialista eran parte de un gigantesco complot ruso.

El conocido industrial alemán, cuya fortuna se calculaba antes de la guerra en una suma equivalente a unos dos mil millones de pesetas, y que además es escultor de fama mundial, asegura que el doctor Frick firmó las leyes antijudías porque tenía que hacerlo, pero que tales normas sólo pretendían limitar la participa-

ción de los judíos en la vida de Alemania y fueron convertidas en una furibunda persecución por el misterioso coronel Nicolai, ex jefe del Servicio secreto alemán. Rechberg acusa a Nicolai de haber estado al servicio de Moscú desde 1926 y pide permiso para declarar que el difunto general, von Schleicher le informó que, por consejo de Stalin, la Reichwehr había facilitado enormes sumas a Hitler, que era entonces, un demagogo casi desconocido. Rechberg ha desmentido que fuese anticomunista porque los rusos hayan ocupado la mayor parte de sus minas de potasa.

Fallecimiento repentino del ministro de Venezuela en Madrid

El ministro de Asuntos Exteriores dió el pésame a la señora del finado, en nombre del Caudillo

Al cadáver se le tributarán honores de general de división

Madrid, 23.—El doctor don Cristóbal Benítez, ministro plenipotenciario de Venezuela, ha fallecido repentinamente en Madrid, en el hotel donde se hospedaba, a consecuencia de una angina de pecho, determinada por una afección del corazón que venía sufriendo desde hace bastante tiempo. En el momento de producirse el fallecimiento se hallaba rodeado de su esposa e hija, así como del médico del hotel, que llegó con toda urgencia, pero que nada pudo hacer por salvar la vida del ilustre diplomático.

El doctor Benítez había asistido, con el resto de los diplomáticos hispanoamericanos, norteamericanos y del Brasil a los actos celebrados el domingo en Guadalupe y Oropesa, invitado por el ministro de Asuntos Exteriores.

Al conocerse la noticia en Madrid y en las representaciones y misiones diplomáticas, causó honda impresión, ya que el doctor Benítez contaba con numerosas amistades y simpatías. En todas las Embajadas, así como en el hotel donde residía, ondeaban las banderas de los respectivos países a media asta, en señal de duelo.

A mediodía, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, se personó en el hotel, acompañado del jefe de Protocolo, para dar el pésame, en nombre del jefe del Estado y el Gobierno, a la señora de Benítez.

El entierro oficial se verificará hoy, martes, a las dos y media, desde el edificio de la Legación, situada en la calle Lista, 30, rindiendo al cadáver los honores de general de división, a cuyo entierro asistirá el ministro de Asuntos Exteriores, el Cuerpo diplomático y demás autoridades.

El cadáver ha sido embalsamado para ser trasladado a Venezuela.

Honras fúnebres

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Presidencia.—Decreto sobre honras fúnebres al cadáver del doctor Cristóbal Benítez:

«Queriendo dar un testimonio de mi pesar con motivo del fallecimiento del excelentísimo señor doctor Cristóbal Benítez, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Venezuela, y patentizar los sentimientos de amistad con la nación que tan dignamente representaba, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se tributarán al cadáver del excelentísimo señor doctor

(Continúa en la página 3)

30 niños de huérfanos de mineros salen para estudiar en distintos colegios de España

Todos los gastos los costea el ministro de Trabajo

Oviedo, 22.—Según instrucciones del ministro de Trabajo, han comenzado a salir de Asturias las primeras expediciones de niños que van destinados a diversos colegios de España con el fin de cursar estudios primarios y de bachillerato, costeados por el ministro. Hoy salió la primera expedición, integrada por 30 niños, que van a León. Todos los pequeños son hijos de productores muertos en acto de servicio. Se les facilitarán equipos escogidos por sus familiares, además de los uniformes reglamentarios en cada colegio.

GENEROSIDAD Y FORTALEZA

En uno de los pasados editoriales que venimos dedicando a la declaración del Gobierno, después del último Consejo de ministros, señalábamos la clara y rotunda fortaleza de nuestro régimen, que creía llegado el momento de ampliar la participación de los ciudadanos en la labor estatal y de poner en práctica inmediatamente todas las libertades promulgadas en el Fuero de los Españoles. Sólo un régimen fuerte, como el nuestro, que tiene un concepto cristiano de la vida—el hombre es portador de valores eternos—puede garantizar estas plenas libertades que, claro es, no pueden confundirse con el libertinaje.

Hoy vamos a dar un paso más. En dichas declaraciones el Consejo de ministros demostraba plenamente la fortaleza del régimen al promulgar un indulto general de las penas por delito de rebelión o de delito público, cometidas hasta el 1.º de Abril de 1939. No puede darse más signo de fortaleza. Porque es un axioma que la fortaleza de un régimen político se conoce por su generosidad. La dureza nerviosa y arrebatada que oscila entre la concesión excesiva a la medida violenta e injusta, es propia de los regímenes débiles. Un régimen fuerte deriva siempre hacia una generosidad metódica, sin precipitaciones que puedan confundirse con la debilidad.

Así ha pasado, en España con nuestra política penitenciaria. Toda una larga serie de medidas en pro de los que estaban pagando el daño hecho a la sociedad. Medidas que llevaban consigo el que el penado fuese incorporado, lo más pronto posible, al servicio de esa misma sociedad. Pero había que castigar innumerables crímenes; pero nunca se puso en olvido el que entre esas personas había gente que había sido engañada por propagandas aviesas que caían sobre una triste ignorancia. Y así se dictó la ley de Libertad vigilada, la de Redención de penas por el trabajo y otras muchas que no hemos de enumerar y

que culminan en esta promulgación de indulto general a que hemos aludido.

Y ya está dado el Decreto que tiene, sin duda alguna, enorme importancia. Favorece a todos los condenados por delito de rebelión, incluso a quienes, estando fuera de España, soliciten en debida forma los beneficios del mencionado Decreto. Es una vez más la generosidad de Franco puesta de relieve. Y, además, el generoso Decreto llega en su momento oportuno en el que, sin coacciones de abajo ni claudicaciones del Poder público, es oportuno reintegrar a la convivencia con el resto de los españoles a quienes delinquieron, inducidas por el error, las propagandas criminales y el imperio de gravísimas y excepcionales circunstancias. Es el volver a esas personas al servicio de la sociedad a que antes aludíamos.

Y es que en España se viene realizando una política de inteligente y cordial unidad y conciliación de todos los españoles, que ya ha dado sus frutos y los dará aun más óptimos en adelante. No prevalece, claro es, la impunidad, pues, los años de condena

(Continúa en la página 3)

Aplicación del decreto de indulto a los prófugos de los ejércitos de Tierra y Aire

Madrid, 23.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publicó ayer una orden de la Subsecretaría para la aplicación del reciente decreto de indulto a los individuos de los Ejércitos de Tierra y Aire.

Se consignán las normas dictadas por la Subsecretaría, encaminadas a aplicar el decreto de indulto de 12 de Septiembre que alcanza a las penas de recargo en el servicio, correctivos que se hubiesen impuesto o correspondan imponer por las faltas graves de primera deserción.

Los prófugos residentes en territorio nacional deberán presentarse ante el Ayuntamiento de su residencia o Junta de Clasificación o Revisión más próxima. Los que se hallen en el extranjero deberán hacerlo ante el Consulado español, solicitando su repatriación, y para poder obtener la gracia de indulto tendrán que hacerlo antes del 1 de Enero de 1946.

Cómo se presenta la sementera

Por el marqués de Casa Pacheco

Mal, francamente mal: no puede ser peor como viene la simienza, siendo el colofón que el año pone a su comportamiento.

Ya en los primeros días de Septiembre debían haberse sembrado las leguminosas y el centeno, e incluso si hubiera efectuado en seco, como se suele hacer en años corrientes en los que, con mayor o menor abundancia, se tiene la seguridad de que se cuenta con las primeras aguas otoñales. Pero tras la prolongada sequía que se viene sufriendo, nada tiene de extraño que hayamos perdido por completo la confianza y si es cierto que el grano en tierra completamente seca no se mueve, es indudable que en estas condiciones, está más seguro en el granero.

Hemos entrado en el mes ideal de la siembra, y mirando yo detenidamente el indicador del tiempo sistema Lambrecht que poseo, su inmovilidad, la altura del barómetro y del termohigroscopio, todo lo que hasta el presente puede decirse es que se prevé más bien frío que otra cosa, no dejando de influir grandemente, la persistencia del aire del primer cuadrante.

Ya no es sólo el perjuicio que supone el iniciar la siembra tardía, sino que a ello se agrega que, como el agricultor no está preparado para efectuarla con rapidez, ni forzar las horas de trabajo como en una industria cualquiera, la tierra que se comienza a sembrar, se endurece y se enfría, germinando lentamente, perdiéndose planta y precisándose forzar la siembra para aprovechar más el terreno. Año que tan mal comienza, precisa un final de otoño templado, un invierno riguroso y una primavera francamente favorable.

Por otra parte, estamos perdiendo lastimosamente el tiempo de aquellos agricultores que, o tenemos terrenos fuertes, imposibles de levantar por su actual dureza, o que en la alternativa que seguimos el barbecho se fundamenta sobre pastizales anuales, tiempo que indudablemente tiene que influir en la cantidad de barbecho a realizar. Por ello no siempre es posible compaginar nuestros deseos con las realidades que el tiempo nos trae.

Está bien que, como plan inicial, se tome una orientación partiendo del supuesto de tratarse de un año normal y de los medios de que se dispone para realizarlo, pero teniendo muy presente siempre que el tiempo es un elemento que no se puede despreciar ni contrarrestar.

En las circunstancias actuales, quienes más sufren las consecuencias son los agricultores que, teniendo ya nuestro plan y los trabajos efectuados, nos encontramos en la imposibilidad de realizarle porque el tiempo, elemento indispensable, no nos ayuda.

En la normalidad de la vida, es fácil siempre con la previsión necesaria, acercarse a los propósitos que se tienen, mas cuando aquella se altera de un modo tan profundo, ya no queda más solución que hacer lo que las circunstancias imponen. Lo demás, es vivir fuera de la realidad y colocar a los interesados en situaciones aún más críticas de las que están contra su voluntad. En casi toda España, todos quisiéramos disponer de energía eléctrica, en relación con la que se precisa y ni se puede proporcionar ni obligar a los que la obtie-

Información Local

EL HOMENAJE A LOS SEÑORES COLOMO Y PALOMARES

Las tarjetas para asistir a la comida podrán recogerse hasta el próximo día 26

Como ya saben nuestros lectores, el homenaje a los señores Colomo y Palomares por su ingreso en la Orden Civil de Sanidad, con la categoría de Encomienda y Cruz, respectivamente, tendrá lugar el próximo día 27, con asistencia del director general de Sanidad, doctor Palanca. La ceremonia de imposición se celebrará en los salones de la excelentísima Diputación provincial, a las doce y media, asistiendo las autoridades de la ciudad.

El mismo día, a las dos de la tarde, tendrá lugar una comida en honor del doctor Colomo y del practicante señor Palomares, ofrecida por sus compañeros y amigos. Las tarjetas para este acto pueden recogerse al precio de 35 pesetas, hasta el próximo día 26, bien por escrito, rogando su reserva al Colegio de Médicos, o adquiriéndola directamente en el mismo o en el Casino de la Unión, La Suiza, Columba y Hotel Casas.

LOS TEATROS

Despedida de la compañía Martí-Pierrá, con el estreno en el Juan Bravo, de "Una mujer elegante", de Leandro Navarro

Linda comedia es la estrenada ayer, y digna despedida de Segovia, de la compañía Martí-Pierrá, que nos ha hecho pasar aquí tan agradables horas.

"Una mujer elegante", que así se titula esta obra, consta de tres actos habilisimamente contruados, con un diálogo suelto, ingenioso y escenas de mucha movilidad y de una ligereza magistral, sin que sea hiperbólico el empleo de esta palabra. El primer acto, sobre todo, constituye un modelo de exposición, y los restantes se desenvuelven en forma afortunada, teniendo un desenlace de mucha destreza, reveladora de la extraordinaria pericia y técnica de su autor, logrando producir entre el público la sorpresa que se busca. Asimismo se distingue la obra por su fina calidad, siendo la protagonista una dama bella, joven, rica, educada e inteligente, que se va a casar con un

viudo, ante el disgusto de los hijos de éste, los cuales acogen a su futura madrastra hostilmente; pero trocándose pronto la enemistad en afecto y simpatía, propósito que persigue, desde el primer momento, quien aspira al cariño de madre bondadosa de los que sienten hacia ella injustificada antipatía.

Y es elegante esa mujer, porque hasta ante la calumnia sabe callar. Un silencio elegante que la lleva al sacrificio y que al brillar después su empañada inocencia, realiza tan noble proceder.

La primera actriz, Amparo Martí Pierrá, que desempeñó este escénico cometido aboradón, como vulgarmente se dice, tan difícil papel. Se halló, en carácter, en todo instante, con el mismo. Sugestionó al público, con su gesto, ademán y acentos tierno y apasionado, y puso en los parlamentos el fuego y fuerza convincente a que obligan los trances dramáticos y las situaciones en que los razonamientos se imponen para atraer el cariño de las personas desafectas. Esta excelente labor interpretativa fué premiada repetidas veces con aplausos calurosos; José Balaguer prestó emoción graciosa a su trabajo, muy propio de un actor experimentado, para el que su profesión no tiene secretos ni obstáculos; Victoria María Luisa Ponte conmovió, por su apasionada actitud, en determinados pasajes y la característica Concha Farfán demostró su no escaso valor en este género.

¿Y qué decir de Paco Pierrá? Con exponer que estuvo a su altura de siempre está hecho todo el elogio merecido.

Luisa Muñoz, María Antonia Jiménez, Julio Miquel, Emma Picot, Paquita Izquierdo, María Antonia Alcón, Julio Gorostegui, Tito Medrano, Gregorio Alonso, Rubén Medel y Rodolfo Sinclair, todos consiguieron que este triunfo teatral fuera completo y que el público se mostrara complacido de haber asistido a un espectáculo, verdaderamente delicioso, ensalzando a una agrupación artística, que entre sus más destacados merecimientos, figura el de saberse las obras que pone en escena, confiando todo a la memoria y no a la ayuda constante del apuntador.

ESPAÑA

SANTO PATRON DEL BENEMERITO CUERPO DE MUTILADOS

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra.—Con motivo de la festividad del Arcángel San Rafael, Patrón de los Caballeros Mutilados de Guerra, el día 24 de los corrientes y a las once y media de su mañana, se celebrará una misa en la Santa Iglesia Catedral, a cuyo acto han sido invitadas todas las autoridades, jerarquías y organismos civiles y militares de la capital.

A dicho acto asistirán todos los mutilados residentes en la plaza, a cuyo fin, las empresas y entidades en las que presten servicio les darán facilidades para que puedan asistir.

Segovia, 22 de Octubre de 1945.

El presidente

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 681.5 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 6 Ktos. hora. Temperatura máxima: 17°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 683 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 3 Ktos. hora. Temperatura mínima: 5°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 25 pesetas, número 157. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 57.

ECOS DE LA PROVINCIA

MOZONCILLO

Con motivo de las próximas ferias y fiestas son muchos los forasteros que se han dirigido al Ayuntamiento y particulares, solicitando alojamiento y anunciando importantes ganaderos su concurso a la feria con ganado lechazo, mular e importantes lotes de ganado lanar, lo que hace suponer se verá concurriridísima.

Corresponsal



¿Vas a Segovia, al mercado? Me traerás un buen barril, y el consabido recado... un frasco de

"AVE-SANIL"

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- ALQUILERES** NECESITANSE habitaciones, derecho cocina, Refitolería, 7, principal.
- SE ALQUILAN** habitaciones, propias para oficina, o cosa análoga. Sitio muy céntrico. Razón, Juan Bravo, número 5, 3.º.
- TRABAJO** SE NECESITA doncella. San Francisco, 23.
- NODRIZAS** NODRIZA. Se necesita para casa de los padres. Razón, don Paulino Casanova, Coca.
- VENTAS** WERTHEIM-Wertheim-Wertheim. La mejor máquina para coser. Alberto González. San Francisco, 23. Tlf. 292
- MAQUINAS de escribir nuevas. Reparaciones. Alberto González. San Francisco, 23 (Casa doctor Gila).
- ¡ATENCIÓN! Comer manzanas baratas, superiores. Desde 20 kilos, 1,50; detall, 2 pesetas. Para grandes partidas, consulten precios. Higos blancos, Granillo y Cuello Dama; orégano. Almacén "El Serranillo". Teléfono 284. Segovia.
- VENTA de fincas. En los pueblos de Turrubuena, Villar de Sobrepeña y Duruelo en su anejo Los Cortos. Tratar con Eulogio Román, en Sepúlveda.
- DORMITORIO completo, seminuevo, se vende. Razón, en San Geroteo, número 1, principal, izquierda.
- PIANO de manubrio, en buen uso, véndese. Fructuoso Herguedas, en Escarabajosa de Cuéllar.
- FUELE, yunque y martillos de fragua, véndese. Tratar, Ruperto Frias, en Puebla de Pedraza.
- COCHE taxi, 21 HP., véndese. Razón, "Oficinas Provinciales", Agencia de Negocios, Colón, 7, Segovia.
- CARRO seminuevo, pequeño, de yugo, véndese. Félix Galán, en Coca.
- VENDENSE 500 pinos de los ya resinados. Juan Ruano Martín, en Gomez-serracín.
- CORONAS, flores, faroles, etc. Todo especial para Cementerio. Gran bazar La Fuencisla, Isabel la Católica, 12.
- SE VENDEN 30 obradas, juntas y separadas, en los pueblos Domingo García, 13; Bernardos, 10; Miguellán, 7; facilidades de pago. Para tratar, en Segovia, Daotz, 17. Félix Fuentes.
- VENDESE cama-cuná, metálica. San Francisco, 23.
- VIARIOS** PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.
- PARA ARREGLAR su máquina de coser o escribir, ninguna casa mejor que aquí, y para arreglar su pluma, casa de Alba como ninguna. Plaza de Franco, 22.
- PAPELERIA de primer orden. Objetos de escritorio. Orilla Azoguejo, San Francisco, 23. Alberto González.
- GRAN FABRICA de peletería. Curtido y teñido de toda clase de pieles. Curtidos al cromo y semicromo. Precios económicos. Teléfono 44100. Travesía de Teodomira, números 3-5 y 7. Tetuán de las Victorias (Madrid).
- GANADOS** VENDO 75 reses lanares. Anastasio Caldevilla. Tabanera la Luenga.
- PRECISO 200 ovejas para Extremadura, y vendo perro de ganadería. Samuel Iglesias, en Yanguas.
- VACA suiza, recién parida del segundo, gorda, buena clase, véndese. Braulio Martín, Cabezuela.
- SE VENDE una cerda, de unas ocho arrobas. Razón, San Clemente, n.º 11.
- VACA, bien preparada, recién parida del segundo, véndese. Mariano Herrero, en Marzuela.

Dos opiniones sobre el partido del domingo en El Peñascal

El socio de la Gimnástica, número 9, nos dijo:

—Como en el partido se jugaba mucho nuestra Sociedad Deportiva, los muchachos salieron con un gran espíritu. Pero el juego en varios de los locales no estuvo en consonancia con lo que antes te dije, porque no cuajaban la tarde que de ellos esperábamos a tenor de la fama con que aquí llegaron. Lo del medio izquierda es como para que felicites al que ordenara su inclusión en el once gimnástico, puesto que ocho días antes nos demostró ya lo que era; tiene voluntad, pero nada más. El medio centro naufragó algo, aunque pronto se rehizo. De Zubi yo esperaba más, sobre todo al distribuir juego. Y no me acabó de gustar Balbino, por su lentitud y por esa indecisión que tiene al llegar al contrario. Por una de sus indecisiones nos marcó el Béjar, aunque la culpa de este gol debes cargarla a Ajero. Los demás imponderables y de ellos pueden aprender los que aún no rinden como debieran rendir. El Béjar me gustó. Juega mucho y la labor de este once queda hoy reflejada en lo que ha tenido que trabajar nuestra defensa toda la tarde. Al público se le veía deseoso de tributar el homenaje de sus aplausos a los que poco antes chilló. El arbitraje... como la sequía. No quería ver nada de nada y nos perjudicó mucho.

Y el socio que tiene el número 4, nos manifestó lo siguiente:

—Por el juego, por el coraje y por la voluntad que han puesto los dos antes, el partido habrá gustado a todos los que le hayan presenciado. El ala dere-

cha de nuestra delantera es formidable. ¿Como que a mí Herrero me ha parecido un fenómeno, hasta al punto de que me hubiera gustado darle un abrazo después del partido? Como a su compañero Araiz y a Bermejo. ¡Chicos, estoy emocionado! La defensa, en cambio, ya que Macías le considero muy capacitado para jugar en esta competición. En Zubi me ha parecido que empieza a seguir la conducta que desde un principio han seguido otros muchachos del equipo. Balbino, en cambio, bien, pero le encuentro con ganas de apatía... porque no quiero decirle que me gustó mucho su juego, pero no me gustó mucho su juego. El público, correcto y portivo, aunque a mí no gustara que se pitase a sus jugadores a la salida del campo, si había algunos de éstos que no dieran merecerlo, en cambio otros... perdono que en un partido de tanta trascendencia se incluyera a ese muchacho, ya que le habíamos visto el domingo anterior y todos apreciamos que no tenía las mínimas condiciones que son exigibles a cualquier jugador. Este indicará que no hay la dirección que se necesita para jugar en estas competiciones. No creo que se vaya a Avila ni a este medio ni al extremo izquierdo de hoy. Como aficionado socio de tanta antigüedad en el Club me felicito de que este deporte, al que yo dediqué el cariño de mi juventud, haya arraigado en Segovia en la forma que estamos viendo todas las tardes. Con esto me considero pagado de cuanto hice por el fútbol y por nuestro Club. El árbitro, imparcial, aunque con errores de bulto...

Lo que dió de sí la jornada

Jornada tranquila para los equipos que jugaron a domicilio. Tan sólo en Pantoja se dió la sorpresa. En este campo sus propietarios fueron vencidos por la C. Leonesa, que jugó veinticuatro, arrollando la defensa zamorana y muy particularmente al meta rojiblanco, dos veces suplente del titular. A lo que parece, el tanteo no fué el que correspondía al juego practicado por los dos equipos. Con esta victoria, los leoneses se ponen con el Valladolid en la cabeza de la tabla clasificadora, y los zamoranos en el último lugar.

En Burgos, el Avila sufrió los efectos del barrillo que produjo una lluvia pertinaz y abundante. El gelatinoso esférico se le fué dos veces de las manos a Espinosa y esto le costó dos tantos a los abulenses. A pesar de que la primera parte acabó con un 4-0, el Avila apretó de lo lindo en el segundo tiempo, llegando a dominar intensamente durante un cuarto de hora. Pero un quinto gol burgalés desfondó al Avila y éste ya no hizo más que procurar que el tanteo no aumentara.

No hubo calidad en el juego del encuentro entre vallisoletanos y ferroviarios, si bien los propietarios del estadio presionaron mucho. El árbitro y el agua se encargaron de estropear la jugada. Dos tantos en cada tiempo, uno de Titi y los restantes de Ballesteros, le dieron este triunfo

al Valladolid, que con él continúa en el primer puesto de la clasificación.

En Madrid y en el Estadio Metropolitano, se jugó por la mañana, un escaso público, el partido Imperio-Palencia. Tampoco aquí hubo calidad en el juego ni, lo que es peor, entusiasmo en los dos once. Los palentinos dieron la impresión de que se llan vencidos de la caseta. Verdaderamente este encuentro, Y con esta victoria, el Imperio se coloca en un tercer lugar de la tabla, que el domingo currará arrebatarse su inmediato seguidor, el Béjar, equipo que recluta en su Mario Emilio la visita de los madrileños.

La victoria segoviana frente al Avila y la copiosa derrota del Avila en Burgos—aunque ya dijimos las causas que motivaron ésta—dan mayor importancia al partido que estos dos once han de jugar el domingo en el campo abulense de San Antonio. Si a eso añadimos que en la clasificación de la tabla sólo existe un punto de diferencia a favor del Avila, se comprenderá el interés con que las aficiones de las dos capitales hermanadas esperan la celebración de este partido.

Segovianos
pedid hojas
Bambú de Luxe
Representante exclusivo: Juan Rodríguez
Puente San Lorenzo, 13

†
XII ANIVERSARIO
DE LA SENORITA
JUANITA RUEDA CABRERO

Falleció el 24 de Octubre de 1933
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición de S. S.
R. I. P.

Las misas que se recen mañana en la parroquia de Santo Tomás y media hora al Santísimo, a las seis y media en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

La familia,
Agradecerá a las personas que asistan a la asistencia.

†
PRIMER ANIVERSARIO
DEL JOVEN

Benito Aragonese Palomares
Que falleció en Segovia el 24 de Octubre de 1944
R. I. P.

El funeral que se celebre el miércoles, día 24, en la iglesia de San Miguel, a las nueve de la mañana, con igualmente la misa de ocho y media de por la tarde, a las seis y media en la iglesia de San Millán, serán aplicados por el eterno descanso del alma.

La familia,
Agradecerá a sus amigos que asistan a la asistencia a alguno de estos actos.

†

EL SEÑOR

D. Leocadio Herrero Gómez

Falleció en El Espinar el 18 de Octubre de 1945
a los 81 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P

Sus desconsolados hijos don José y don Mariano Herrero de las Heras; hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará el viernes día 26, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Eutropio de El Espinar, favor por el que les vivirán agradecidos.

PERON REAPARECE EN LA CASA ROSADA

Asiste a la jura del vicepresidente Pistarini, siendo ovacionado

Buenos Aires, 22.—Perón, cuyo paradero constituía un verdadero misterio desde que anunció que se trasladaba a Patagonia para descansar, ha aparecido en la sala Blanca de la Casa Rosada durante la ceremonia con motivo de la prestación de juramento del vicepresidente, Pistarini, y de tres nuevos ministros. Perón fué objeto de una entusiasta ovación por parte de las personalidades que se hallaban reunidas para presenciar el acto, que sólo duró unos minutos. Primero prestó juramento el vicepresidente, y después el ministro del Interior, Descalzo; el de Hacienda, Avalos; el de Justicia e Instrucción Pública, Astigüeta, y el de Agricultura, Marotta.—Efe.

El partido más fuerte en Francia y el papel más estratégico lo tienen los católicos de Bidault

(Viene de la página 1)

del importante periódico «Nord-Eclair».—Efe.

Últimos datos oficiales de la votación que abarcan al 90 por 100 de las circunscripciones

París, 22.—Los votos obtenidos por los principales partidos en las elecciones de ayer, según los últimos datos oficiales, que abarcan el 90 por 100 de las circunscripciones, son los siguientes: Comunistas: 4.869.013, es decir, el 26,7 por 100 del total. Movimiento Republicano Popular (católicos-demócratas): 4.446.931, o sea el 24,4 por 100. Socialistas: 4.354.289, que equivalen al 23,8 por 100. Radicalsocialistas: 1.029.227, el 5,6 por 100. Los demás partidos obtuvieron 2.476.270 votos, es decir, el 13,7 por 100.

Los departamentos de París y de los departamentos no figuran en estos totales.

El resultado del referéndum

París, 22.—Los últimos datos sobre el referéndum son los siguientes: Primera pregunta: Sí, 19.081.808; No, 800.884. Segunda pregunta: Sí, 13.224.753; No, 6.613.635.

Mañana se reunirá el Gobierno bajo la presidencia del general De Gaulle para examinar los resultados de las elecciones. El Gobierno permanecerá en su puesto hasta el 6 de Noviembre, fecha fijada por la primera sesión de la nueva Asamblea.

Decepción de los laboristas ingleses ante la inferioridad de los socialistas franceses

Londres, 22.—Una profunda decepción ha causado en los círculos laboristas londinenses la inferioridad

La penicilina al alcance de todas las fortunas

El que un frasco de penicilina con 100.000 unidades Oxford, pueda venderse hoy día en España al módico precio de veinticinco a treinta pesetas, constituye un verdadero triunfo para los dirigentes de la Sanidad Nacional que, percatados de la vital importancia terapéutica de esta maravillosa científica, no regatearon trabajos y esfuerzos para proporcionar pronto y en la cantidad necesaria a los enfermos españoles esta droga mágica.

Pero tratándose de una medicación que se produce en cantidades limitadas y que se demanda en cantidades fabulosas, la Dirección General de Sanidad ha tenido que adoptar las medidas necesarias para evitar abusos de estraperlistas y aplicaciones infructuosas en los casos en que su uso no está indicado. Y comenzó por nombrar una Junta Técnica, bajo la presidencia del doctor Jiménez

Díaz, encargado de resolver en qué casos debe autorizarse la entrega de penicilina y en cuáles enfermos es eficaz su administración.

Estas medidas han permitido que en la actualidad existan en España varios miles de frascos de penicilina que se entrega inmediatamente, sin regateos ni recomendaciones, a los facultativos que la solicitan en la forma reglamentaria. Es decir, presentando con la petición, una historia clínica del enfermo documentada con análisis, tales como la fórmula leucocitaria, recuento globular, curva de temperatura, etc., y a su vista, tratándose de una de las enfermedades en que la penicilina está indicada, se entrega al solicitante la autorización para recoger, previo pago, naturalmente, en las farmacias depositarias, el número de unidades necesarias.

Hasta ahora y a pesar del corto tiempo de experimentación clínica, existe unanimidad en cuanto a las afecciones tributarias de un tratamiento con esta medicación, admitiéndose por todos los facultativos que la penicilina es eficaz en la neumonía, meningitis, endocarditis, septicemia puerperal, peritonitis, infecciones gonocócicas, supuración pulmonar crónica, antrax, osteomielitis, trombosinosis, endocarditis, heridas y quemaduras infectadas, gangrena gaseosa, edema maligno, celulitis, mastoiditis, empiema y actinomicosis y en cambio se ha mostrado completamente ineficaz en la fiebre tifoidea, en la fiebre de Malta, disentería, tuberculosis, reumatismos agudos, lupus, péñigo, paludismo, colitis, cáncer, poliomielitis y algunas más.

También está especialmente indicada en diversas afecciones oftalmológicas y puede afirmarse que son muchos los ojos salvados con la aplicación oportuna de la penicilina. En España son muchos los oculistas que la han usado con extraordinario éxito, pero figura a la cabeza de los clínicos de todo el mundo la doctora Elisabeth Cass, mayor del Ejército inglés que acaso vuelva a Madrid dentro de pocos días a dar a conocer sus interesantes estudios, ya adelantados en magistrales publicaciones inglesas.

La penicilina ofrece la gran ventaja de que no es tóxica, y administrada en las más grandes dosis, no da lugar a trastornos de ninguna clase, al revés de lo que ocurre con otras medicaciones modernas como las sulfamidas que son muy peligrosas en manos inexpertas, habiendo dado lugar a muchos accidentes de suma gravedad. La penicilina, en cambio es inocua, actúa con gran eficacia y rapidez en las enfermedades en que está indicada y si se utiliza indebidamente no ocasiona más daño que el haber privado de su poder curativo a otro enfermo que pudieran necesitarla.

La conservación de la penicilina requiere cuidados especiales, ya que ha de mantenerse constantemente a las más bajas temperaturas posibles y viaja siempre, cuidadosamente embalada en cajas de corcho aislador de la temperatura interior de la misma, que se mantiene a muchos grados ba-

jo cero gracias a los discos de nieve carbónica con que se envía. Una vez hecha la disolución de las 100.000 unidades que contiene cada frasco, ha de ser utilizada en un periodo máximo de 24 horas.

Pero la penicilina no está sólo a disposición de los enfermos afortunados, sino que también disfrutan de sus beneficios los desamparados de la fortuna que reciben asistencia hospitalaria y esperamos que de igual modo el Seguro de Enfermedad obligatorio, se habrá apresurado a incluir en su petitorio esta medicación que tantas vidas lleva salvadas, aún equivocadamente, y por ello rectificó, la prescripción de otros remedios heroicos de la importancia de la insulina.

Ningún enfermo que necesite penicilina, carecerá de ella. Atiende a ello con especial cuidado y vigilancia, la Dirección General de Sanidad y deben colaborar en ella los médicos y enfermos, no pidiendo más que lo que necesiten indispensablemente y devolviendo las cantidades que no hayan tenido precisión de usar.

DR. FERNAN PEREZ

El ministro de Asuntos Exteriores inaugura el curso de la Escuela Diplomática

(Viene de la página 1)

La es la gran formadora del espíritu patriótico que aquí se caldea y completa, para que las nuevas promociones vayan a sus puestos con un acendrado amor patriótico contra el que se estrellarán los vientos hostiles de cualquier intención antiespañola.»

TAMBIEN EL SEÑOR MARTIN ARTERJO INAUGURA LA EXPOSICION DE REPRODUCCIONES DE IMAGINERIA RELIGIOSA

Madrid, 23.—También ayer se inauguró una magnífica Exposición de reproducciones de imaginería religiosa, organizada por la Comisaría General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional.

Asistieron el ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta Martín; el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; los directores generales de Bellas Artes y Enseñanza Superior y Media, señores marqués de Lozoya y Ortiz Muñoz; el comisario general del Patrimonio Artístico, señor Iniguez, y el subcomisario, señor Navascués; el presidente del Círculo de Bellas Artes, señor Santamaría; el director del Museo de Reproducciones Artísticas, señor Ferrándiz; el conde de Casal, don José Francés; académicos, artistas y altos jefes de la Comisaría y del ministerio de Educación Nacional.

El ministro y sus acompañantes recorrieron detenidamente, admirando las diecinueve magníficas reproducciones de las más admirables obras de los imagineros españoles del siglo XVI al XVIII.

Comunidad de Villa y Tierra de Fuentidueña

Subasta de maderas

El día 30 del actual, a las doce de su mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad, la primera subasta de 931 pinos, cuya cubricación, precios y condiciones se detallan en el anuncio que aparece inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 127, correspondiente al día 19 de los actuales, y si resultase desierta se celebrará la segunda el día 9 de Noviembre próximo, a las doce horas. El expediente se halla de manifiesto en la Secretaría de la Comunidad todos los días laborables, y la presentación de pliegos se hará un día antes de la celebración de dichas subastas.

Comunidad de Fuentidueña, 20 de Octubre de 1945.—El presidente, Bernardo de Blas.

Casa Cabrero

agradece a sus clientes su colaboración, al seguir efectuando sus compras en su establecimiento, provisional, CASA DE LOS PICOS, cedido benévolamente a tal fin por la Delegación Provincial de Sindicatos. Se están poniendo a la venta artículos deteriorados por el incendio, a bajos precios.

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICOS

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado. CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11.)

Luis Sirera MEDICO Dejar Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 San Juan, 7, principal Teléfono 115 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16.)

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 5 Consulta en Madrid, Lista, 57 Teléfono núm. 64119

HERNIADOS APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes, o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa. Visita en SEGOVIA para recibir encargos, el día 25 del actual Octubre (jueves), solamente de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso 2.º, bajo su prescripción. Casa central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, Madrid; (Censura Sanitaria número 3.268.)

CHURCHILL HABLA EN LOS COMUNES SOBRE EL LICENCIAMIENTO DE LAS FUERZAS ARMADAS

En Diciembre próximo la cifra de licenciados alcanzará a 665.000 combatientes

Con 400.000 podrá mantenerse la ocupación de Alemania

Londres, 22.—Completamente repleto de su faringitis, Winston Churchill habló en los Comunes acerca del licenciamiento de las fuerzas armadas británicas. «Cualquiera que sea la opinión del socialismo, es de interés común que tanto los grandes como los pequeños engranajes de la vida industrial de la nación empiecen a funcionar lo antes posible. Para ello necesitamos hombres». Subrayó que no existen indicios de que se acelere el proceso de la desmovilización. Calculó que en Diciembre próximo la cifra de licenciados será de 665.000 combatientes, de los cuales 55.000 son mujeres, quedando todavía a final de Junio del año próximo 448.000 soldados en pie de guerra. Churchill recordó que antes de la guerra el Ejército contaba con 133.000 hombres.

El jefe de la oposición manifestó seguidamente que hay que mantener la R. A. F. en gran escala, con unos 4.000 aviones en servicio constante. El personal deberá reducirse a 400.000 hombres y no a los 819.000 que habrá el 31 de Diciembre, según el plan actual.

Aludió a la ocupación de Alemania y dijo que con 400.000 podrá mantenerse la ocupación de este país y de los Países Bajos, y con otros tantos la zona del Mediterráneo. Respecto a la India y otras guarniciones subrayó que bastaría con unos 200.000 hombres; es decir, en total un millón de hombres.

Churchill declaró a continuación que el plan de desmovilización que tiene el Gobierno resulta inadecuado y que la desmovilización en semejantes condiciones origina grandes dificultades de orden interno, especialmente en lo que se refiere a la industria. «La nación—dijo—quizá pierda el puesto que le corresponde en el mundo económico de la postguerra».

El ministro de Trabajo contestó al jefe de la oposición. Dijo que no era intención del Gobierno mantener movilizados a los soldados que no sean precisos y que todos los barcos que llegan a la metrópoli van abarrotados de soldados licenciados. Subrayó que los jefes militares opinan que se necesitan dos millones y medio de hombres en el Ejército, pero que esta cifra

será reducida en el mes de Junio próximo, si las circunstancias lo permiten. Terminó afirmando que el Gobierno no eludirá ninguna decisión y que las críticas contra él deberán basarse en el conocimiento de los hechos y no en simples divagaciones.—Efe.

Manoleta sale para Lisboa con rumbo a Méjico

Madrid, 23.—El famoso diestro Manuel Rodríguez (Manoleta) salió ayer tarde desde el aeródromo de Barajas para Lisboa, desde donde emprenderá su viaje a América para torear las corridas que tiene contratadas. Le acompaña su apoderado «Camará».

A despedirle han acudido muchos amigos y admiradores, que le han deseado una triunfal campaña taurina.

Anoche se despidió de nuestro público y aficionados desde los micrófonos de Radio España.

CLARO TRIUNFO DEL GOBIERNO EN LAS ELECCIONES PORTUGUESAS

Ha votado el 60 por 100 de la población rural

Lisboa, 22.—Las noticias que hoy se tienen en Lisboa relativas a las elecciones de barrio celebradas ayer con carácter administrativo acusan los datos recibidos anoche en este sentido. Según informes oficiales ha votado el 60 por 100 de la población total, lo que supone un claro triunfo del Gobierno. Aun en el supuesto que a ciertos elementos de la oposición, presentados al acto electoral con carácter independiente se hubieran unido los grupos democráticos reunidos en el centro «Almirante Reix», este movimiento opositorista habría obtenido poco más del 20 por 100. Esta noche sólo faltaban datos precisos de Evora, Braganza y Viena do Castelo, pero, en general, se puede afirmar que las listas de Unión Nacional, entidad política que sigue los cauces trazados por el Gobierno, han obtenido un lisonjero éxito.—Efe.

TRABAJADOR!

¿Retrasas tu matrimonio por falta de ahorro? Un préstamo nupcial de los que concede el Estado Nacional-sindicalista te facilitará su realización. La legislación social del nuevo Estado protege por medio del Subsidio Familiar a las viudas trabajadoras aun cuando sólo tengan, entre sus varios hijos, uno solo menor de catorce años

Jesús Horcajo

fundición de hierros y metales Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura Despacho: San Clemente, 7 Teléfono 238. (Segovia) Próximo al Azoguejo

LINIMENTO Dauro

Tonifica los músculos Imprescindible para todos los deportistas

Fallecimiento repentino del ministro de Venezuela en Madrid

(Viene de la página 1)

tor Cristóbal Benítez, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Venezuela, las honras fúnebres que la Ordenanza señala para el general de división con mando.»

El doctor Benítez era un ilustre profesor de Sociología y fué rector de las Universidades de Mérida y los Andes. Es autor de numerosos y valiosos libros, entre los cuales destaca el titulado «El peligro comunista en la América latina».

Aprenda usted CONTABILIDAD

por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unas semanas se capacitará para conseguir un magnifico empleo

ACADEMIA CCC

Apartado 108. San Sebastián

Los pasillos de su casa pintados con

Cola Dragón no le mancharán la ropa

Delicias. 46 MADRID

Philips Radio

La marca que destaca en el mundo por la calidad de sus productos PRESENTA el primer modelo de postguerra «LA MELODIA DEL ETER» pesetas 2.541 Última creación de la técnica universal y «EL PEQUEÑO TITAN» pesetas 1.556 El pequeño receptor de maravilloso rendimiento Agencia oficial para Segovia y provincia: MARTIN Azoguejo, 9. (Edificio Columba). Segovia. Accesorios y válvulas de todas clases Servicio técnico. Reparaciones garantizadas.

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS Accidentes del Trabajo INCENDIOS Individual de accidentes ENFERMEDAD Ofrece a todas las Empresas segovianas su asesoría actuarial

RADIO-VILLA es marca que se impone RADIO y AMPLIFICADON, fruto del estudio y experiencia de 28 años. Compre y arregle su aparato en esta casa y se convencerá Plaza de Franco, 22. SEGOVIA Teléfono 466.

Más de un millón de unidades de penicilina para Canarias

Las ha llevado a la isla un avión militar norteamericano

Papel y otros productos suecos para España

Santa Cruz de Tenerife, 23.—Ha aterrizado en el aeródromo de Los Rodeos un avión militar norteamericano tipo bimotor, que procedía de Casablanca, y que hizo escala en Villa Cisneros. La tripulación, compuesta de siete hombres, venía mandada por el teniente Tony. Llegó también en el avión un teniente español, a quien se facilitó el viaje hasta Tenerife.

El aparato transportaba más de un millón de unidades de penicilina, que el mando militar norteamericano de África del Norte ha cedido a esta isla, debido a gestiones hechas por el cónsul norteamericano en esta plaza, M. Haven, cerca del embajador en Madrid, con motivo de la enfermedad que padece el gobernador militar de Tenerife, D. José María del Campo, a quien se le aplicaron las primeras dosis. Encargado de entregar el medicamento, llegó el capitán médico norteamericano, Hilfer.

RUDOLF HESS, se mareó en el avión

Cuando le conducían a Nuremberg

Londres, 23 (5 t.).—Rudolf Hess, en otro tiempo lugarteniente del Führer, se negó a mirar por la ventana cuando el avión británico que le conducía a Nuremberg cruzaba el canal volando en dirección a Alemania. Según dice un miembro de la tripulación del aparato, Hess, antes de emprender el vuelo, se vanaglorió de ser un piloto de primera clase, pero cuando se encontraba en vuelo pidió que le dieran goma de mascar para aliviar su mareo, y en efecto, a la mitad del viaje y a pesar de que las condiciones atmosféricas eran excelentes, Hess se hallaba mareado.

CUADRUPLE ALUMBRAMIENTO

Anteriormente había tenido dos gemelos

Dublín, 23 (5 t.).—En una casa de Maternidad de esta capital han nacido en un sólo parto tres niños y una niña. La madre es la señora Sayers, natural de Bray, condeado de Wicklow. El marido, que es carpintero, se encuentra actualmente en Inglaterra. La madre y los recién nacidos se encuentran en perfectas condiciones. La señora Sayers ya tuvo anteriormente dos gemelos, de los cuales vive uno.—Efe.

Uno de los mellizos ha muerto

Dublín, 23 (6 t.).—Uno de los cuatro mellizos que nacieron esta mañana ha muerto. El médico de la Maternidad ha declarado que existen pocas probabilidades de salvar a los otros tres.—Efe.

OLIVEIRA SALAZAR ASISTE A UN DESFILE MILITAR

Elogia al civismo del pueblo portugués con motivo de las elecciones

Lisboa, 23 (5 t.).—El ministro del Interior ha manifestado que el pueblo portugués demostró una vez más su grado de civismo con motivo de las elecciones. Es un síntoma consolador en estos momentos en que la inquietud y la agitación dominan a tantos pueblos de la Europa continental y a otras partes del mundo. Efe.

En Alcobaca triunfó la oposición

Lisboa, 23 (5 t.).—El corresponsal del diario «República» en Alcobaca, donde se proyecta celebrar el primer Congreso de la Unión Democrática, ha afirmado que de un total de 16 barrios fueron elegidas trece Juntas de la oposición. Las tres restantes corresponden a Unión Nacional.—Efe.

Desfile militar

Lisboa, 23.—El jefe del Gobierno Oliveira Salazar, ha asistido en Man-

Cogida del torero español Boni, en Méjico

Méjico, 23.—El torero español Boni se encuentra hospitalizado en la enfermería de la plaza de Guadalajara, donde fué herido por un toro de la ganadería de Lucas Blanco. Ha sido debidamente intervenido por los médicos, que le han apreciado una herida menos grave, la que, salvo complicaciones, le permitirá presentarse de nuevo ante el público en la plaza de Jasso el próximo día 2 de Noviembre.—Efe.

gualde a un desfile militar de veinte mil hombres. Esta parada clausura las maniobras que hasta ahora venían celebrándose en Coimbra. Escuadrillas de aviones de tipos diversos volaron sobre la formación revista por el presidente del Consejo.

Para hacer estudios hidrográficos

Santa Cruz de Tenerife, 23.—Ha llegado el buque hidrográfico de la Armada española, «Malaespina», en el que viaja una comisión científica de técnicos de dicha especialidad que se propone realizar estudios en estas islas.—Logos.

Movimiento de barcos

Santa Cruz de Tenerife, 23.—Ha llegado el buque noruego «Bajamar», de la Compañía «Fred Olsen Line», que procede de Nueva York, y que cargará en este puerto frutos del país. El «Bajamar» es uno de los buques que más frecuentaban Santa Cruz de Tenerife para el transporte de frutos, y es el primer viaje que realiza después de la guerra. Con tal motivo, entró en el puerto empavesado, saludando con las banderas.

En Alcoy se van a edificar 560 viviendas protegidas

Alcoy, 23.—Se ha comunicado oficialmente al Instituto Nacional de la Vivienda el acuerdo adoptado por la Corporación municipal, de designar la zona requerida para edificación de 560 viviendas protegidas que constituirán el segundo grupo de tales edificios con que contará Alcoy. La clase productora de la localidad está muy satisfecha por ello.—Logos.

Mercancías para España

Barcelona, 23.—Mañana llegará a nuestro puerto el vapor «Mina Piqueira», que procede de Burba (África), y trae yute, copra y manioc.—Logos.

Barcelona, 23.—La ultramoderna motonave «Scandinavia», de 6.000 toneladas de desplazamiento, que tiene apariencias de verdadero yate, entró esta mañana en nuestro puerto por segunda vez, en lo que va de post guerra. Fué éste el primer barco nórdico que llegó a España en las postrimerias de la guerra última, reanudando el servicio regular marítimo entre Suecia y España.

Esta vez ha traído cuatrocientas toneladas de papel embobinado, otras cuatrocientas de pasta para papel y

abundante carga general, consistente, sobre todo, en rodamientos a bolas, maquinaria y aceros finos suecos. En nuestro puerto y otros del litoral mediterráneo embarcará productos nacionales con destino a Goteborg (Suecia), principalmente vinos, almendras, avellanas, corcho y sal.—Logos.

Los seis buques belgas que se encontraban en Bilbao

Bilbao, 23.—Para hacerse cargo de seis buques belgas que se encontraban en Bilbao desde 1940, llegará próximamente el buque guardacostas de dicha nacionalidad, «Ibis», con cuya marinería completará las seis citadas embarcaciones.—Logos.

Declaraciones del director de la U. N. R. R. A.

Roma, 23.—El director de la U. N. R. R. A. ha declarado en la conferencia de Prensa que dicho organismo se enfrenta con una grave crisis y se encuentra al borde de la bancarrota. Jackson añadió que los fondos sólo podrán durar hasta la primera semana de Enero de 1946 aproximadamente.—Efe.

Los generales del Ejército brasileño se reunieron anoche en Río de Janeiro

Río de Janeiro, 23 (5 t.).—Anoche han vuelto a reunirse algunos generales del Ejército brasileño, lo que pone de relieve la gravedad de la situación política en el país, reconociendo tanto por los adversarios como por los partidarios del Presidente Vargas, anuncia la Agencia United Press.

Algunos elementos de ambos grupos opinaban, mientras se aguardaba la información sobre la reunión de generales, que toda fórmula que se presente requiere la renuncia de Vargas, lo cual evitaría disturbios. Sin embargo, se cree también que toda fórmula que postergue las elecciones causaría sin duda disturbios.

Otro acontecimiento importante que puede estar relacionado con el actual estado de cosas, ha sido la inesperada llegada de Gaspar Dutra a Río de Janeiro, procedente de Florianópolis, y su conferencia inmediata con el ministro de Justicia, Agamenón Magalhães, principal asesor político de Vargas. Dutra debía pronunciar un discurso en el Estado de Paraná, que se suspendió en último instante.

A las reuniones celebradas por los generales acudieron los comandantes de varias regiones militares, Gaspar Dutra y Gómez, aunque son generales, no concurren por el hecho de ser candidatos políticos.

Art. 2.º La Comisión sindical remolchera azucarera, constituida en el Sindicato vertical del azúcar, de acuerdo con lo establecido en el artículo segundo de la orden ministerial de 3 de Febrero de 1945, previa comprobación de las necesidades de las diferentes empresas y de las existencias de las mismas, propondrá al ministerio de Agricultura el reparto equitativo por porcentajes de las partidas de importación de semilla que vayan llegando al país durante la campaña azucarera y en el plazo indicado en el artículo anterior. Dicha propuesta vendrá informada por el delegado de este ministerio en el Sindicato vertical del azúcar.

Art. 3.º El ministerio fijará el precio de venta de la semilla de remolacha azucarera al agricultor, así como las compensaciones necesarias entre las sociedades azucareras que se produzcan por las diferencias de precios entre la semilla nacional y la de importación.

En la determinación del precio se tendrán en cuenta los costes de las diferentes semillas de importación y el de producción nacional, de acuerdo con lo dispuesto en el orden ministerial o sobre producción de semilla de 12 de Mayo de 1941.—Logos.

Los socialistas italianos rechazan la fusión con los comunistas

Roma, 23 (5 t.).—El Comité central del partido socialista italiano ha rechazado la propuesta de fusión con los comunistas. Esta decisión representa un triunfo del ala derechista del partido socialista y de los antifusionistas del mismo. Esta actitud hace esperar que la fusión será definitivamente rechazada en el próximo Congreso socialista nacional.

Aumentan las posibilidades de una escisión en el partido socialista, formando los del ala derecha un frente de izquierda moderada, con vistas a las elecciones, unidos con el ala progresiva de los cristianos demócratas de Gasperi.—Efe.

ARRUZA, MARCHA A SEVILLA

Alicante, 23.—Después de pasar unos días en Alicante el diestro mejicano Carlos Arruza, marchará hoy a Sevilla, donde permanecerá una larga temporada.—Logos.

CORTES españolas

Las ponencias continúan el estudio de diferentes proyectos de Ley

Madrid, 23.—Continúan reuniendo, se las ponencias designadas por las Cortes Españolas para estudiar los diferentes proyectos de ley. Para emitir los correspondientes dictámenes han sido convocadas la Comisión de Defensa Nacional, el 30 del actual, a las cinco de la tarde y la de Obras Públicas, para el 5 de Noviembre, a las cinco y media de la tarde.

Ha sido emitida la ponencia sobre el proyecto de ley de abastecimiento de aguas de Cádiz.

Han terminado las reuniones del Consejo Superior de la Armada

Madrid, 23.—Ha terminado sus reuniones el Consejo Superior de la Armada, habiendo regresado a sus respectivas residencias los capitanes generales y jefes de departamentos marítimos.

Entretanto, el coronel Guarany Frota, profesor de la Escuela Militar, fué sentenciado a veinticinco días de prisión por la entrevista concedida al «Correio da Manhã», en la que acusaba al Gobierno de crear deliberadamente un estado de confusión. Los superiores de Frota calificaron la entrevista de grave falta de disciplina.

PARA FORMAR EL PARTIDO PERONISTA

Buenos Aires, 23 (5 t.).—Está constituyéndose el partido peronista, con participación de los elementos radicales disidentes. El Comité organizador anuncia que dicho partido tomará el nombre de Unión Cívica Radical, el mismo que lleva el partido político más considerable de la Argentina, cuyos dirigentes se han opuesto tenazmente al Gobierno actual y a los proyectos de Perón. En la declaración del Comité se dice que el partido actuará con completa independencia del llamado Comité actual que dirige la tradicional Unión Cívica Radical. La acción del partido se ajustará a los problemas del pueblo, buscando soluciones que ratifiquen la ideología de Irigoyen, y los puntos de vista sociales inspirados por Perón.

Se anuncia que será convocada una Asamblea nacional para elegir las autoridades del partido.—Efe.

Los socialistas contra Perón

Buenos Aires, 23 (5 t.).—El partido socialista ha hecho pública una declaración en la que acusa a Perón de ser el causante de los desórdenes producidos durante los últimos días. La Unión Obrera también ha publicado una declaración análoga, según la cual los obreros no eran los revoltosos, y acusa a la Policía de complicidad en la declaración.

En esta declaración se hace un llamamiento a los trabajadores para que emprendan la acción directa contra Perón.—Efe.

LOS REVOLUCIONARIOS DOMINAN LA SITUACION EN MARACAIBO

Maracaibo, 23 (5 t.).—Los revolucionarios han dominado la situación en el arsenal militar de Maracaibo, mediante un movimiento conjunto de las fuerzas de Infantería motorizadas y la aviación, dirigido por los oficiales de la capital del Estado de Aragua. En los combates se registraron 50 muertos y 200 heridos y, según las últimas noticias, la normalidad se ha restablecido en la ciudad.—Efe.

Las emisiones de Radio Nacional son recibidas en América como una bendición de Dios

Manifestaciones del diplomático español, duque de Bailén, a su llegada a España

Bilbao, 23.—El duque de Bailén, que ha representado a España en El Salvador, Honduras y Nicaragua desde 1937, ha manifestado a su regreso a España, a bordo del «Marqués de Comillas», que lo que más influencia ejerce sobre las gentes de América, en su indudable interés por las cosas de España, son las propagandas malintencionadas que desorientan. Por eso, la primera labor a realizar es la contraria, y de ahí que las emisiones de Radio Nacional hayan sido recibidas en el continente como una verdadera bendición de Dios. Con ellas se hace a nuestra Patria un bien inmenso.

Entre los pasajeros que han llegado

Entierro del ministro de Venezuela en Madrid

Por disposición del Jefe del Estado se le rindieron honores de general de división

Madrid, 23 (6 t.).—A las cuatro y media de la tarde se verificó el entierro de los restos mortales del ministro de Venezuela en Madrid, don Cristóbal Benítez, al que por disposición del Caudillo se rindieron honores de capitán general de división.

El féretro iba sobre un armón de artillería, envuelto en la bandera de Venezuela. Dos carrozas portaban coronas de flores del ministerio de Asuntos Exteriores y de representantes hispanoamericanos.

El duelo fué presidido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y secretario de la Legación de Venezuela don Antonio Villegas. En la segunda presidencia figuraban todos los representantes del Cuerpo diplomático en Madrid, au-

toridades, representaciones oficiales, jefes y oficiales de distintas Armas, Cuerpos de la guarnición y amigos del finado.

Entre las personalidades figuró el teniente general Moscardó, presidente de las Cortes, secretario de Educación Nacional, varios rectores generales y otros.

Rindieron honores fuerzas de fantería, Artillería e Ingenieros, dadas por el general Díez de Rivera. El Clero con cruz alzada entonó responso.

El duelo se despidió al final de la calle de Lista, desfilando ante el dávaler las tropas.

El ministro de Asuntos Exteriores reiteró su hondo pesar por el repentino fallecimiento del señor Benítez.

Nuevo tratamiento para las fiebres reumáticas

Washington, 23 (5 t.).—La sección infantil del departamento de Trabajo ha informado que se han obtenido resultados esperanzadores en la curación de los ataques intermitentes de fiebres reumáticas con aplicación de pequeñas dosis diarias de sulfamidas. Sin embargo, se necesita de relieve que este tratamiento se encuentre en su fase experimental. El departamento prepara un informe en el que se recogerán los resultados de estos experimentos.—Efe.

Si en China estalla la guerra civil

Norteamérica apoyará Chang Kai Chek

Washington, 23 (5 t.).—El mariscal Chang-Kai-Chek contará con el apoyo de 39 divisiones instruidas, equipadas por los norteamericanos si las luchas políticas en China desneraran en una guerra civil.—Efe.

350.000 alemanes murieron a consecuencia de los ataques aéreos

Y el número de heridos eleva a 430.000

Londres, 23 (5 t.).—Unas 230.000 personas civiles alemanas murieron o desaparecieron a consecuencia de los ataques aéreos efectuados entre el mes de Octubre de 1940 y fines Enero de 1943, según informaciones que ha declarado el primer ministro. Lee, en una respuesta parlamentaria. Unas 100.000 personas más se cree que murieron entre el 1 de Febrero y el 8 de Mayo de 1945. El número de heridos alemanes a consecuencia de los bombardeos aéreos, entre el mes de Octubre de 1940 y fines de Enero de 1945, se estima en unos 430.000.—Efe.

Sin noticias sobre la salud de Stalin

Washington, 23 (5 t.).—El departamento de Estado ha anunciado oficialmente que ni él ni el departamento de Guerra tienen información alguna de Moscú, relativa a que el generalísimo Stalin se encuentra con vida o haya muerto. Un funcionario de la Embajada soviética ha dicho a un redactor de la Agencia Reuters: «No he oído nada de eso.»—Efe.

Las emisiones de Radio Nacional son recibidas en América como una bendición de Dios

Manifestaciones del diplomático español, duque de Bailén, a su llegada a España

Bilbao, 23.—El duque de Bailén, que ha representado a España en El Salvador, Honduras y Nicaragua desde 1937, ha manifestado a su regreso a España, a bordo del «Marqués de Comillas», que lo que más influencia ejerce sobre las gentes de América, en su indudable interés por las cosas de España, son las propagandas malintencionadas que desorientan. Por eso, la primera labor a realizar es la contraria, y de ahí que las emisiones de Radio Nacional hayan sido recibidas en el continente como una verdadera bendición de Dios. Con ellas se hace a nuestra Patria un bien inmenso.

Entre los pasajeros que han llegado

en dicho buque, figura también don Lorenzo Correa, director general de la Compañía de Tabacos de Filipinas, que pasó todo el calvario que sufrieron los españoles durante la dominación japonesa, y que ahora se dirige a su finca de Comillas. Vienen también varios religiosos destinados en Barcelona, algunos diplomáticos de Europa, un grupo de estudiantes panameños y cubanos que cursarán estudios en España, y el periodista José María Aladrén, que regresa de Washington. Entre la carga trae algunos automóviles, magníficos, del último tipo, y gran número de sacas de correspondencia.—Logos.